公交禁"大桶",难堵安全漏洞



评论员观察

为防止乘客携易燃易爆品上车,还是得从安检入手,增派人手、增加设备,实现精细化管理,如此才能保证不被别有用心的人钻了空子,也让乘客们心服口服。要想做好安全工作,就得多用心多付出,不能走"捷径",简单地搞"一刀切"。

既然是出于安全考虑,不 妨回顾一下往年发生过的几 起公交纵火案。2013年,著名的 厦门快速公交车纵火袋的手籍名某 "拉着一个载有编织桶额交上上了公交,汽油桶公油外袋里;2014年,柳州公油纵火车, 架来某携带小瓶汽交纵头车, 2014年,烟台龙车时携带物战车 从车,大型,大型,大型, 2016年,深圳全交车, 12016年,深圳上车, 12016年,深销上车, 12016年,深销上车, 12016年,深销上车, 12016年,深销上车, 12016年,深销上车, 12016年,深销上车, 12016年,深销上车, 12016年,深销上车,

在上述几起案件中,限制 "大桶客"的手段完全起汽 作用。冒充饮料的行李箱、调充 。最在外的行李箱、编 是包,都可以轻松地不 发、提易爆液体。从中也更 是人,对于纵火者而 是,最起 ,对容器是小瓶子,最起 用的体

再看泰安居民打水的容器,绝大多数是大桶,10-15升

的最为常见,既然坐公交车打成,不多打点的话还不够有也不够有人。这般大桶,装满纵火,在可能出下下,就此下策。综合,限制大桶客的手段,是正大看,限制大桶客的手段,是正并不有降低安全风险,就预严的格,也无法取得预定的效果。

报道中虽然提到"无一一有不是型",但居民来友明,更有人问,是否不是不是不是不是不是不是不是不是不是不是不是一个,是是是一个人意不起交都,是是是一个人意不起交都,是是是一个人意不起交都,就是是一个人意不起交都,就是一个人意不是交都,就是一个人意不是交都,就是一个人意不是一个人。

应该看到的是,乘客坐车 有携带行李的权利,也有接受 安检的义务,如果因为安全的 需要对乘客的权利加以限制, 应该给个明白的说法。如果说

坐公交车,当然得考虑安 全问题,大家对此都很理解, 问题是手段和目的是否匹 配。要防止乘客携易燃易爆 品上车,还是得从安检入手, 增派人手、增加设备,实现精 细化管理,如此才能保证不 被别有用心的人钻了空子, 也让乘客们心服口服。要想 做好安全工作,就得多用心 多付出,不能走"捷径",简单 地搞"一刀切"。牺牲乘客携 带行李的合法权益,牺牲居 民的正常生活需求,却换不 来心目中的公共安全,其中 的利弊得失值得审慎思考。

机动车道晨跑,让法律尊严碎了一地

评论员观察

本报评论员 沙元森

 得上汲取教训下不为例。

 工,发生事故并不意外。

媒体视点

防沉迷药方 在父母手上

近日,手游《王者荣耀》被推上风口浪尖,原因不太荣耀——让不少中小学生沉迷于此,让不少家长头大。虽然开发团队推出了限制登录时间,父母一键禁玩、加强实名认证等法子,但防沉迷系统上线首日,玩家便找到了破解办法。

回顾互联网不长的发展历史,防沉迷一直是两代人斗争的主题。只是当年被父母扭着耳朵从网吧拎回家的少年,倏然长大,成了半夜捉到孩子还在玩手游的愤怒父母。

游戏是人类的天性。但孩子尚不是成熟的理性人。在判断力这一重要的人生技能习得之前,恰当的干预和引导十分必要。何为恰当?药方就在父母手里。

在媒体采访中,有一位小学生的话发人深省:"当我孤单的时候,我妈妈就把手机给我。"不得不反思,中小学生沉迷游戏,很大程度上是家庭教育出了问题。

因此,优秀的父母应该是掌灯人,照亮孩子前行的道路。他们 好人,照亮孩子前行的道路。他们 的所作所为、所思所想将决定孩 子的接触范围。如果在更广阔的 世界里,发现更多好玩儿的事情, 孩子还会单单迷恋手游的快乐 吗?

孩子就喜欢玩游戏,但如果通过有趣、健康的户外体验活和。 使康的户外体验活不是 替代虚拟世界的游戏,那么,不但 能满足孩子们寻求挑战和取得后 就的心理,还能提升孩子们与不 人、与社会的交往能力,岂不 也 哉? (摘自《人民日报》,作者巩 **育华**)

"便民地图"当成公共服务标配

□公民论坛

□付 彪

这样的新闻很暖人。12 幅"便民地图"在手,行民等 使民地图"在手、行来等 使民地图。在手、看来 使民地图。在手、看来 来。 发空上生、养老会 等民生信息,再也不服 多时 下。公共服务 新瞎而犯愁了。公共服务 力一小步,市民办事方便一 大步,从大的方面来讲,映射 着一个城市的善治与温度。

服务群众"最后一公 里"如何通?内心如何通?情 感如何通?作为政府部门, 显然不能把服务群众"停在 嘴上",工作落实"浮在表 面",而是要真正把群众关 心的"小事"当成"大事"来 做。"最后一公里"的问题, 表面是距离,实质是隔阂。 消除这个隔阂,就必须不断 畅通与群众沟通的路径,拓 宽为群众服务的渠道。12幅 "便民地图",图说政务、图 解公开、图惠民生,无疑打 通了政务公开服务群众"最 后一公里",其背后体现了 工作通、作风通、心灵通。

多一些想群众所想、急 群众所急,在公共服务与群 众诉求间寻找契合点,"便

 "便民地图"公共起 好,公共服务上的一分"获为力,都会增强市民群众为, 府工作的一分"获得感", 持"便民地图"成为更 市公共服务的标配。

■投稿信箱:

qilupinglun@sina.com